

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2022年12月2日 星期五【今日4版】

壬寅年十一月初九 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮0°C~5°C
多云,偏东风3-4级。

总第4549期
2022年第231期

江泽民同志治丧委员会公告

(第2号)

鉴于江泽民同志在党和国家历史发展中的特殊功绩,以及全党全军全国各族人民的共同愿望,现决定:

(一)12月6日上午10时,党中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼大会。追悼大会现场直播,各地区各部门要认真组织广大党员、干部、群众收听收看。

(二)追悼大会当天,全国和我驻外使领馆及其他驻外机构下半旗志哀,停止公共娱乐活动一天。

(三)12月6日上午追悼大会默哀时,全国人民默哀3分钟,一切有汽笛的地方鸣笛3分钟,防空警报鸣响3分钟。

(四)不举行遗体告别仪式。特此公告。

江泽民同志治丧委员会
2022年12月1日

张利调研全市文旅工作强调——

丰富文化旅游业态 做好文旅融合文章

本报讯(记者 向宏亮)1日上午,市委书记张利专题调研全市文化旅游工作。他强调,要进一步统一思想,找准文旅产业发展方向,深入挖掘全市文旅资源,高标准、高规格、高水平做好文旅产业顶层设计,做好文旅融合文章,加快培育新消费场景,丰富文化旅游业态,以高质量的供给满足人民群众日益增长的精神文化需求。市委常委、宣传部部长曹伟伟,副市长周启泉参加调研。

张利一行先后来到汪曾祺特色文化街区、西堤露营地、孟城东市二期、伴湖书院等处,实地了解文旅项目规划、建设、运营、管理等方面情况,听取项目负责人相关情况介绍,分析项目推进过程中存在的问题,共同商议解决办法。

在随后召开的座谈会上,市文旅集团和市文广旅局汇报了全市文旅产业发展情况和工作打算,相关部门负责人就推进文旅工作高质量发展作了交流发言。张利对近年来全市文旅工作取得的成绩给予充分肯定。他指出,近年来文旅工作作出成果,取

得了一系列文旅项目荣誉;服务保障大局,文广旅局和文旅集团为全市疫情防控大局发挥了重要作用,为经济社会发展作出了贡献;改革见变化,启动实施揭榜挂帅制度,内部运营管理机制优化提升,实现市场化、精品化、专业化转变;活动迎潮流,策划的项目、举办的活动符合当下潮流风尚,起到良好效果;谋划有层次,对文旅产业发展的现状、痛点、下一步方向谋划有深度、有层次。

张利指出,文旅工作在取得成绩的同时也要看到存在的不足,一是“看”,当下旅游景区仍处于浅层次观光阶段,同时部门之间没有形成推动文旅产业发展的工作合力;二是“散”,旅游景点之间分布散,缺乏关联性,没有做到串点成线;三是“闲”,一些文旅资源资产被闲置,没有发挥价值效应;四是“慢”,一些文旅项目被搁置无法落地,延长了工作周期;五是“难”,文旅产业的特色之路定位不清。

张利强调,要坚定信心,强化机制。高邮作为大运河文化带建设的重要节点,要

做好大运河高邮段保护、传承与利用工作,走出一条文旅融合发展的路子;搭建旅游委员会工作架构机制,制定工作计划和目标、明确责任清单,按节点强有力谋划工作、分解任务、督查效果、化解问题。要理清家底,强化能力。强化造血能力,围绕文旅集团壮大规模,摸清旅游资源家底,发挥文旅资产整合效应,理顺资产权属关系,实现收益动态平衡;提高运营能力,对景区做好活化利用,放大价值,强化包装策划来打动吸引游客;要会取舍取舍,按照人无我有、人有我优、人优我精的原则去打造高邮特色旅游标签和核心IP;挖掘乡村旅游资源,补齐乡村旅游短板,延长旅游产业链。要推进项目,强化落地,针对推进文旅项目中存在的问题及时研究协调解决。要着眼效益,强化创新。注重文旅产业顶层设计、高起点规划,既要打造品牌文旅项目又要培育文旅创新点,运用规模化、标准化商业思维,挖掘文旅产品成为“网红”的核心元素并进行复制,形成规模效应、品牌效应,反哺品牌价值,提升文旅产品综合运营能力。

扬州市资规局来邮走访调研

本报讯(通讯员 胡小飞 记者 孔令玲)1日下午,扬州市自然资源和规划局调研组来邮,开展践行二十大精神、助力乡村振兴走访调研活动。副市长薛斌参加活动。

调研组一行现场调研了龙虬镇大树村“绿美村庄”项目和村党群服务中心建设情况,并召开座谈会,听取了大树村发展情况

汇报。

就进一步推进大树村村庄整治和村集体收入壮大,薛斌要求,龙虬镇要充分发挥近郊乡镇优势,集成政策,叠加效果,通过项目将资源劣势转化为发展优势。大树村村干部要强化担当善作为,创新发展思路,壮大村集体经济,加强自身造血功能,推动

大树村“冒新芽”。

调研组表示,将一如既往扶持大树村发展,专题研究思考大树村发展定位,了解群众诉求,村庄规划要体现原汁原味特点,提升农村人居环境水平。同时,扬州市资规局将强化政策倾斜,在职责范围内加强与其他部门的对接协调,齐心协力助推大树村发展,推进乡村振兴。

座谈会上,扬州市城市规划研究院汇报了大树村环境整治规划,与会人员围绕大树村发展进行了交流发言。

小区行动党支部激活社区党建“神经末梢”

本报讯(通讯员 阮琳琳 记者 孔令玲)“天冷了,来活动室看看书,和邻居们聊聊天,真是不错。”1日下午,在开发区紫金城小区,老党员朱庆林对小区内全新升级改造的党群活动室赞不绝口。紫金城小区党群活动室是开发区激活社区党建“神经末梢”、服务社区群众的生动实践。

今年以来,开发区党工委秉持“党建引领、统筹兼顾、多方协作”的理念,不断探索提升基层治理水平的方式方法,制定出台了《开发区关于建设“小区行动党支部”的实施方案》,形成“区党工委-社区党总支-网格党支部-小区行动党支部”的四

级组织架构。按照应建尽建的原则,全面梳理摸排小区内党员情况,成立21个商住小区行动党支部,由小区有一定影响力和凝聚力的市级机关党员担任行动党支部书记,吸纳小区各级党代表、人大代表、政协委员以及挂联单位党员、网格员为支部成员,完善小区行动党支部班子建设。目前,各小区已有289名党员主动向小区行动党支部报到,通过亮身份、做表率参与小区治理。

开发区利用社区党群服务中心、物业活动中心、小区公共广场等线下阵地,依托小区微信群、楼栋微信群等线上载体,搭建

“微信议事”“楼栋议事”“板凳议事”等多元化协商议事平台,进一步拓展居民群众诉求渠道,广泛收集意见,定期开展群众座谈会、“我为小区提建议”和“最美业主评选”等活动。今年以来,累计收集居民建议诉求75条,开展服务活动53场次,服务群众4万余人次,切实把小区行动党支部建设成为居民家门口的“服务站”,让联系群众“更近一步”。

各小区行动党支部还推行“网格员+楼栋长+单元长”的联动治理模式,推动党建力量向小区最小单元延伸。目前,开发区已配备171名楼栋长、362名单元长,主要由小区行动党支部党员和小区热心群众担任。按照“有阵地、有标识、有活动、有实效”的标准强化支部建设,切实推进小区行动党支部工作与红色物业深度融合。

配齐精英“厨师” 定制宣讲“菜单” 我市构建“中央厨房”精烹理论“盛宴”

本报讯(通讯员 徐丹 记者 孔令玲)近日,在市委老干部局举办的党的二十大精神离退休干部专场宣讲报告会上,“邮理响”名师宣讲员、市委党校副校长曹丰汉化身理论宣讲“大厨”,通过简短精练的语言、脉络清晰的PPT,对党的二十大精神进行梳理讲解,为与会人员带来了一场思想理论“盛宴”。

这场理论“盛宴”是全市开展党的二十大精神宣讲的生动缩影。作为烹就理论“大餐”的“中央厨房”,市新时代文明实践服务中心配齐精英“厨师”,定制宣讲“菜单”,精心烹制理论“盛宴”,依托遍布城乡的文明实践阵地,为广大群众传播新思想、引领新风尚,让理论宣讲“有营养”“味道好”“卖相佳”。

市新时代文明实践服务中心从“邮理响”名师宣讲团中遴选出20位宣讲“大厨”,从扎实推进依法行政、加快建设农业强国、完善社会治理体系、推动高质量发展等20个课题中自选主题,避免授课内容重复交叉。通过主题内容烹制成的“主菜”汇总制作成党的二十大精神宣讲“菜单”,由群众“点单”,让“菜香”更浓。这些课程还被制作成10分钟左右的系列微视频和微宣讲,通过新时代文明实践“云”中心和遍布城乡的“乡村大喇叭”,让理论宣讲惠及更多的群众。

“邮理响”名师宣讲团成员还通过理论宣讲研修基地,不断提升宣讲员的业务能力。以推行传帮带、走亲结对等方式,在基层一线开办宣讲集训班,培养一批扎根基层、心系群众的宣讲骨干,让理论宣讲从盆景变风景、从风景变风尚。

为了让理论宣讲直抵群众内心,宣讲还广纳本土“食材”,增强宣讲吸引力。依托高邮民歌这一本土优势,宣讲员将党的创新理论和各项富民惠民工作举措编入民歌中,让新思想通过歌声走进人心,让理论在春风化雨中被群众理解和接受。



日前,由省肢残人协会主办,市残疾人联合会承办的2022江苏省脊髓损伤者生活重建训练营在邮开营,20名脊髓损伤者在老师的指导下,开始为期8天的生活重建训练。

据了解,本次训练营除了培训脊髓损伤残疾人基础生活自理能力和使用轮椅技巧等,还将重点培养他们独立外出、与陌生人沟通等能力,并帮助其进行体能训练。

许紫茜 杨晓莉 摄影报道

今日总值班 刘久凤 值班编委 张维峰
责任编辑 金婧 版式设计 张增强